ZHOUKOU RIBAO

2015 年 1 月 4日 星期日 甲午年十一月十四

□中共周口市委机关报 □周口报业传媒集团出版

国内统一刊号 CN41—0049 总第 7071 期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸 ■■■■■■ ※ 晴天转多云,东南风2到3级,气温 2℃~13℃。市气象台

洋河蓝色经典

领航中国,在民族复兴伟大征程上

十八大以来以习近平同志为总书记的党中央治国理政述评

新华社记者

"东方欲晓,莫道君行早。"

进入实现民族复兴关键阶段的中 国,时间尤显匆匆。

短短两年多来,以习近平同志为总 书记的党中央,胸怀强烈的责任感和使 命感,勇担重任,接力奋斗,大气魄治党 治国治军,大手笔运筹国内国际大局, 推动改革发展稳定、内政外交国防各领 域出现崭新局面。

山高愈前行,梦好起宏图。

今日之中国,以更加开放自信的姿 态、更加坚定有力的步伐,奋进在民族 复兴的伟大征程上。

"为人民服务,担当起该担当

党的十八大以来,这一执政 理念, 犹如一条红线贯穿以习近 平同志为总书记的党中央治国理 政全过程

"我的执政理念,概括起来说就是: 为人民服务,担当起该担当的责任。"

马年正月初八,黑海之滨的索契,习 近平用质朴的话语,回答俄罗斯电视台 记者的提问。

这是中国共产党最高领导人对祖 国、对人民的深情告白。

"人民对美好生活的向往,就是我们 的奋斗目标。

2012年11月15日,刚刚当选为中 共中央总书记的习近平庄严宣示。

民惟邦本、政得其民。人民,是新一 届中央领导集体执政理念的支撑点。

总书记有句座右铭—

"勿忘人民,甘作奉献;鞠躬尽瘁,奋

总书记爱听一首歌——

"我住过不少小山村/到处有我的父 老乡亲/小米饭把我养育/风雨中教我做 人……我勤劳善良的父老乡亲/树高千 尺也忘不了根。

总书记心中有榜样——

"后来,我当知青、上大学、参军人 伍、当干部,我心中一直有焦裕禄同志 的形象,见贤思齐,总是把他当作榜样 对照自己。"

第二批群众路线教育实践活动时, 习近平特地把兰考作为联系点。

2014年3月和5月,习近平两赴兰 考,号召党员、干部以焦裕禄为镜,学习 他"心中装着全体人民、唯独没有他自 己"的公仆情怀。

意莫高于爱民,行莫厚于乐民。

总书记深沉的为民情怀浸透在日 日夜夜的时间里、点点滴滴的行动中。

访民情、察民意、问民生,就业、教 育、医疗、住房、社保……党的十八大以 来,从黄土高原到太行深处,从南国海岛 到西部边陲,从校园乡村到社区军营,总 书记念念不忘的始终是人民群众。

-页页工作日志,一张张出行地图, 李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐 山、张高丽等中央领导同志调研的脚步 遍及大江南北。

自古来,顺民心者得民望。

北京四季青敬老院, 习近平与老人 们的合影摆在很多老人的床头。

-年前,这里的老人们希望能与前 来看望他们的总书记合影留念,习近平 欣然答应,并细心嘱咐"照片要给每位 老人家都送一张"。

平易近人,春风化雨。亿万中国人从 总书记身上感受到亲人的气息, 感受到 温暖的力量。

"老梁,给你们带来一份纪念品,祝 你们生活幸福。"2014年12月19日,澳 门物流工人梁志华家,从孩子上学到大 人工作,从家庭收入到住房支出,习近平 问得很细很细。

国家最高领导人和百姓的距离有多 近,国家的凝聚力就有多强。

2012年11月29日,国家博物馆。习 近平总书记在参观《复兴之路》展览时首 次提出实现中华民族伟大复兴的中国梦。

思熟虑,意蕴深远-新一届中央领导集体接过历史的接

中国梦的提出,看似不经意,实则深

力棒,面临的是经济体制深刻变革、社会 结构深刻变动、利益格局深刻调整、思想 观念深刻变化的中国。 执政中国,当务之急就是凝聚共识。

"凝聚共识最重要的就是要找最大 公约数。"中央文献研究室副主任孙业 礼说,"中国梦就是这个最大公约数。" 猛药去疴,从严治党;勇涉险滩,深

化改革;密织法网,完善法治…… 站在两年节点上回望,以习近平同 志为总书记的党中央在治国理政上以

非凡勇气、坚定决心、不懈努力,指向一 个清晰的理念和伟大的目标——中华 民族伟大复兴的中国梦! 民族复兴的时代旋律,激起了每一

个中国人的共鸣;中国梦这个大梦想,点 燃了每个个体的梦想-"生活在我们伟大祖国和伟大时代

的中国人民,共同享有人生出彩的机会, 共同享有梦想成真的机会, 共同享有同 祖国和时代一起成长与进步的机会。" 中国梦引领中国进入放飞梦想的 时代,催生出13亿人梦想的"核聚

从上学就业到住房就医,尊严的保 证、事业的成功、价值的实现……两年 来,亿万鲜活生动的梦想,使得当今中国 充满激情,充满创新、创业、创造的活力。 每个人实现梦想的努力, 汇聚成推动国

家发展的强大动力。 中国梦构建起与世界合作共赢的新

2014年岁末,一本以9种文字出版 的《习近平谈治国理政》行销全球,引起 强烈反响。

"我从中领略到习近平在治国理政 上的冷静思维和远见卓识。"埃及前总 理埃萨姆·谢拉夫评价。

"把人民的期待变成我们的行动,把 人民的希望变成生活的现实。"2015年 新年贺词中, 习近平总书记再次强烈宣

把人民放在心中,用梦想凝聚力量。 以习近平同志为总书记的党中央的执政 理念,正焕发出无坚不摧的磅礴力量,引 领中华民族走向伟大复兴的光明前景。

"协调推进全面建成小康社 会、全面深化改革、全面推进依法 治国、全面从严治党"一

党的十八大以来, 以习近平 同志为总书记的党中央治国理政 的总体框架更加完整、总体思路 日渐清晰

(下转三版)

本报讯(记者 吴继峰)定目标、立项目、分责任、严 考核,"四招"坐实干部管理。责任制、周工作日志、红黄黑 形象档案,"三大法宝"根治干部庸、懒、散。2014年12月 30日晚,河南卫视《河南新闻联播》和《聚焦中原》栏目分 别用 4 分钟、26 分钟时段,重点报道了我市大胆创新干部 管理工作,以"四制"工作法统揽全局推进工作的成功经

·个地方要发展,关键在于人,关键要管理好领导干 部。那么领导干部该如何管,活力从哪里来?2012年以来, 我市在干部考核管理工作上大胆创新,通过在全市推行 "目标制、项目制、责任制和考评制(即'四制')"上工作综 合考评制度。通过两年多的实践,这项工作运行得怎么 样,有没有取得实际效果?河南卫视记者对此工作进行了

报道通过剖析项城市驸马沟改造、项城市高寺镇张 营村新农村建设、沈丘县纸店镇卢寨村清洁家园行动等 项目的实施案例,介绍了我市各地各部门推进工作从前 期的规划设计定目标,到确定工程立项目,再到分解责任 落实到人,最后经验收合格投入使用,按照"四制"工作法 的要求开展工作的全过程。"过去没实行'四制'工作法的 时候,推动一项工作要开动员会、推进会、促进会,耗费大 量的精力和人力,属于被动性地推动某一项工作。实行 '四制'工作法,把各项工作统筹起来,实现了行政管理简 便化,而且管理效果也很好。"在专题片中,项城市审计 局、沈丘县纸店镇的有关同志结合工作体会接受了记者

报道介绍,为了保障"四制"工作法的顺利运行,我市 通过建立岗位责任制,解决工作由谁干的问题;通过建立 县处级主要领导干部周工作日公示制,强化过程管理,解 决干了什么的问题;通过建立红黄黑档案,解决干得怎么 样的问题。

我市推行"四制"工作法是以落实工作为目标,以实 施项目建设为抓手,以强化工作责任为关键,以实行科 学考评为激励,从而构建了用目标引领工作、用项目带 动工作、用责任保证工作、用考评促进工作的"四位-体"的全市领导班子和领导干部考核评价体系。实行目 标制就是把目标量化、定性,形成体系;实施项目制就是 把目标编制成一个个具体的项目;实行责任制就是要明 确责任主体和责任人。实行考评制,就是要公开公正公 平,严格审核把关,确保考核结果经得起时间和群众的

市委书记徐光在接受采访时指出,周口市提出这一办法,主要目的就是要 促进"三个转变",形成"三个导向"。一是变唯 GDP 发展为科学发展,促使各级 领导班子和领导干部牢固树立科学发展观的正确的政绩观,形成正确的发展 导向;二是变年终一次考评为日常动态监管,促使党员干部改进作风、勇于担 当、敢于负责,克服为官不为的现象,形成正确的工作导向;三是变干好干坏一 个样为干好干坏不一样,促使党员干部激发内在动力,增强工作的活力,凝聚 发展的合力,形成正确的用人导向。

习业

报道在深入采访的基础上,对我市实施"四制"工作法两年来取得的明显 成效给予充分肯定。报道指出,通过实施"四制"工作法,我市各级干部服务意 识明显增强,办事效率明显提高,工作作风明显转变。全市广大干部群众的发 展意识、大局意识和责任意识明显增强,有效解决了干部不敢担当、为官不为 的问题,真正做到了操心想事、用心干事、尽心成事,营造了凭党性干工作、看 政绩用干部、靠项目论英雄、以平安定奖惩的良好氛围,形成了全市一盘棋、合 力抓好展、齐心保稳定的发展局面,经济社会呈现出健康快速发展的良好态

报道在结束语点评中说,当下有少数干部感慨为官不易,以"要求严了、规 矩多了"为借口,滋生了"只要不出事、宁愿不干事,不求过得硬、只求过得去" 的心态,产生了混官、庸官、懒官、太平官等诸多怪象。周口市实行的"四制"工 作法正是针对这一现象,从制度建设入手,大胆创新干部管理工作,促使党员 干部操心想事、用心干事、尽心成事,让踏实做事的人有舞台,让为官不为、没 有担当者没有市场。

当贺卡不再是福利"标配"

田丰

按照市委、市政府关于加快推进"十 加快推进豫东书画文化大市场项目 大建设"的决策部署,市文化和生态园林 建设。经过多次考察、反复论证,确定该 城市建设指挥部认真落实"四制"工作 项目选址在周口东新区行政、文化、商务 法,以重点项目建设为抓手,充分发挥成 中心区,文昌大道以南、政通路以西、庆 员单位作用, 先后召开指挥部成员单位 丰路南北,呈南北方向,总长约720米, 联席会议6次、专题会议21次,就中心 东西宽69米。市文化和生态园林城市建 城区文化和生态园林建设,确定了两个 设指挥部委托专业策划设计公司形成初 步规划设计理念,委托上海同济大学专 项目和一个方案, 即豫东书画文化大市 场项目、文昌生态园升级改造项目和国 家做前期概念性规划设计,并初步完成 家园林城市创建方案。 了项目的社会经济效益分析,完成了项

目初步规划设计。

加快推进文昌生态园升级改造项 目。市文化和生态园林城市建设指挥部 对文昌生态园进行了实地调研和规划设 计,对生态园国有土地收回做了大量前 期准备工作,确定了文昌生态园的设计 理念:以生态为核心,以文化为灵魂,以产 业为支撑,融传统文化与科技体验为一 体的综合园区。根据设计,园区共包括四 个主体功能区,含42个特色景点。

加快推进国家园林城市创建工作。 市文化和生态园林城市建设指挥部制定 了创建方案,明确了创建目标,总体布局 目标为:着力构建以"一带两环三河四园 五线"为主体的生态园林城市大格局,形 成公园、广场、道路、河流、社区、庭院、绿 地和郊区林带相互交融,乔、灌、花、草搭 配合理,点、线、面协调发展的城市园林生 态系统。实现城区园林化、郊区森林化、通 道林荫化、农田林网化、城郊一体化。









河南农信金燕卡

标题新闻

● 新年首场流星雨 4 日来"拜年"

下班路上,碰到一个摊主在卖挂

历和台历,颇为感慨。难以忘记,去年

初办公桌上少了台历带来的诸多不

适。深深记得,前年12月31日,我为

买贺年卡寄送亲朋,跑了几家邮局、超

市和商场, 最终才在一书店买到几张

当长时间,不曾为台历和贺卡的事操

心动腿。单位发的贺年卡寄不完,朋

友送的台历没处放, 最后很多成为垃

圾、造成浪费。为远方的亲人好友买

张贺卡,生活需要买本台历,这些本属

个人私事,不知何时却成了福利"标

配"。感谢中央八项规定的严格执行, 以及反"四风"的常抓不懈,让贺卡不 再"变味",让台历回归"本能"。

不适应和不习惯,是因为过去相

存货,那真是相当不习惯。

"蛟龙"号首次采集到海底高温热液流体

● 辽宁实施"天眼"工程 全天候监控城市污水排放

(均据新华社)

一人通电缆集团 新型材料 金融服务 路桥置业 文化传媒 进出口贸易 仓储物流 全国免费热线:400-822-6639 营销中心:0371-56001999 商务中心:0394-8581111





心贴心的服务

手握手的承诺

安徽:5年为农民工讨薪7.3亿元

从不适应到适应,会有一个过程。

一方面需要不断完善规章制度,保持

职工个人正常福利待遇的稳定、透明,

严防"四风"之弊死灰复燃。另一方

面,对个人而言,当尽快从被非正常

福利宠坏的"病态"中走出,重树"自买 贺卡不丢人、自己事情自己做"的平常

12月中旬我便到邮局买寄了贺年卡。

没了前年的尴尬,感觉不错。

习惯成自然。吸取去年教训,去年

■本期总值班 顾玉杰

■审读 马四新 ■本版编辑 田祥磊

■发行服务 8234300

■广告咨询 8270066 ■新闻热线 8282345 ■投稿邮箱:zkrb@zhld.com

00000

00000